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Électrohypersensibilité (EHS)
Question écrite n° 7803

Texte de la question

M. Roger Chudeau interroge M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité et des
familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur la situation des personnes souffrant
d'électrohypersensibilité (EHS), affection souvent ignorée par les autorités publiques, malgré les souffrances
bien réelles qu'elle provoque. En France, des milliers de compatriotes, adultes comme enfants, déclarent être
gravement incommodés par l'exposition aux ondes électromagnétiques générées par les antennes-relais, le wifi,
la 5G ou encore les compteurs dits « intelligents ». Ces personnes souffrent de maux de tête chroniques, de
troubles du sommeil, de vertiges, de pertes de mémoire, de douleurs articulaires ou encore d'anxiété
permanente. Nombre d'entre elles sont contraintes de s'isoler socialement, professionnellement et
géographiquement, vivant parfois en zone blanche, à l'écart de tout, dans une précarité indigne de l'époque
actuelle. Pourtant, l'État reste sourd à ces alertes. Sous prétexte qu'aucun consensus scientifique absolu n'a été
établi sur les causes précises de l'EHS, les autorités sanitaires refusent toute reconnaissance officielle de cette
affection, excluant ainsi les malades du système de soins, de la reconnaissance du handicap et de tout soutien
public. Ce déni est d'autant plus paradoxal que l'ANSES elle-même, dans son rapport de 2018, reconnaît la
réalité clinique des symptômes et recommande de poursuivre les recherches et d'adapter l'accompagnement
médico-social. En conséquence, il lui demande : si le Gouvernement prévoit de solliciter le monde scientifique et
les instituts de recherche afin de déterminer les causes, les effets et les traitements possibles de l'EHS ; s'il
compte reconnaître ensuite le cas échéant l'électrohypersensibilité comme une pathologie ou, à défaut, comme
un handicap ouvrant droit à une prise en charge et des aménagements spécifiques ; et enfin, s'il entend informer
le grand public des résultats de ces recherches et édicter des recommandations à destination des employeurs,
des salariés et des institutions afin de protéger les personnes atteintes d'électrohypersensibilité.

Données clés

Auteur : M. Roger Chudeau
Circonscription : Loir-et-Cher (2e circonscription) - Rassemblement National
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 7803
Rubrique : Maladies
Ministère interrogé :  Santé et accès aux soins 
Ministère attributaire :  Santé et accès aux soins 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 540324 juin 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE7803
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA794198
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855064
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855064
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202525.pdf

